

**Муниципальное казённое учреждение
«Управление образования администрации
муниципального образования «Карсунский район»**

Выписка из ПРОТОКОЛА
совещания руководителей образовательных учреждений
Карсунского района

от 23.12.2020

№ 8

р.п.Карсун

Председатель – Зайчиков С.Н., и.о.начальника Управления образования,
Секретарь – Шемырева С.Н.

Присутствовали:

Колесова О.А., начальник отдела общего образования Управления образования,

Губина Е.Е., зам.директора МБУ «ЦРО и БУ»,

Халикова Д.М., начальник отдела кадров МБУ «ЦРО и БУ»,

Навлютова Е.С., ведущий специалист по ВР МБУ «ЦРО И БУ».

Приглашенные:

Руководители образовательных учреждений Карсунского района – 22 человека.

Повестка:

- 1. Об основных итогах государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2020 году и о проведении в 2021 году ЕГЭ по информатике в компьютерной форме.**

По первому вопросу слушали «Колесову О.А. Она подвела итоги государственной итоговой аттестации (ГИА) – одного из показателей результативности функционирования и развития муниципальной системы общего образования.

Следует отметить, что прошедший 2019/2020 учебный год был особенным годом, ГИА-9 и ГИА-11 проводились образовательными организациями в форме промежуточной аттестации, результаты которой признавались результатами ГИА-9 и ГИА-11 и являлись основанием для выдачи аттестатов о среднем общем и основном общем образовании. А единый государственный экзамен по всем учебным предметам (кроме математики базового уровня) проводился **только в целях использования** результатов при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета в образовательные организации высшего образования.

Единый государственный экзамен в 2020 году прошел в новом формате. С целью повышения объективности при проведении ЕГЭ Ульяновская область в числе 18 субъектов Российской Федерации и образовательных организаций, располагающихся за пределами Российской Федерации, перешла на новые технологии передачи экзаменационных материалов по информационно-

телекоммуникационной сети «Интернет» и использования технологии сканирования бланков ответов в аудиториях проведения экзаменов.

Все пункты проведения экзаменов и аудитории своевременно были и оснащены необходимой техникой для проведения ЕГЭ по технологии доставки экзаменационных материалов по сети «Интернет», печати и сканирования полного комплекта экзаменационных материалов в аудиториях проведения экзаменов.

В 100% аудиторий проведения осуществлялось онлайн видеонаблюдение.

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в ППЭ, расположенном в Карсунской СШ были созданы необходимые условия для проведения единого государственного экзамена в соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора.

Проведение генеральной уборки с применением дезинфицирующих средств осуществлялось перед началом экзаменов и после завершения.

Соблюдение социальной дистанции между участниками не менее 1,5 метра и организация питьевого режима.

Допуск участников и организаторов в ППЭ осуществлялся по графику. На входе в ППЭ у всех участников и организаторов ЕГЭ проводилась обязательная термометрия с использованием бесконтактных термометров, в случае выявления участников или организаторов с признаками респираторных заболеваний они не были допущены в пункты проведения экзаменов. Все организаторы ЕГЭ были обеспечены средствами индивидуальной защиты.

Для обеспечения всех вышеуказанных мероприятий были привлечены дополнительные педагогические работники, многим из которых пришлось прервать отпуск.

По решению Губернатора в Ульяновской области установлены дополнительные дифференцированные единовременные выплаты для педагогических работников, принимавших участие в организации и проведении ЕГЭ в 2020 году (сверх уже предусмотренной оплаты):

1) 5 747 руб.: членам Государственной экзаменационной комиссии Ульяновской области, которые обеспечивают доставку экзаменационных материалов в пункты проведения экзамена и в региональный центр обработки информации, а также осуществляют контроль за проведением экзаменов в ППЭ, руководителям ППЭ, а также техническим специалистам по работе с программным обеспечением, оказывающим информационно-техническую помощь организаторам и руководителю ППЭ;

2) 4 598 руб.: организаторам ППЭ, председателям и заместителям председателей предметных и конфликтных комиссий;

3) 3 448 руб.: экспертам предметных комиссий и членам конфликтных комиссий, верификаторам, ассистентам, оказывающим необходимую техническую помощь лицам из числа участников ГИА с ограниченными возможностями здоровья.

На эти цели выделено 18 млн. руб. Данные средства были взяты из выделенных средств на проведение ОГЭ.

Прошедший учебный год доказал, что мы умеем работать и проводить ГИА в особых условиях.

На высоком профессиональном уровне педагогические работники ОО Карсунского района обеспечили обязательный **допуск обучающихся 11 классов к ГИА по итогам** выполнения выпускного сочинения (изложения) и допуск обучающихся 9 классов к ГИА проведением итогового собеседования по русскому языку (сроки проведения которых изменялись несколько раз в связи (COVID-19).

В 2020 году продолжена работа по совершенствованию деятельности, направленной на предупреждение, выявление и пресечение нарушений установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации. Контроль осуществлялся на основе обеспечения интеграции ведомственного и общественного контроля: не только департаментом по надзору и контролю в сфере образования Ульяновской области, но и федеральными общественными наблюдателями, аккредитованными Рособрнадзором из числа студентов Ульяновских вузов.

В 2020 году за нарушение установленного порядка проведения ГИА аннулированы результаты 13 участников ЕГЭ Ульяновской области (в Карсунском районе - 0), из них:

на основании актов об удалении – 9, в том числе по поступившей в рамках он-лайн наблюдения информации;

на основании решения ГЭК по поступившей информации по результатам просмотра видеозаписи экзаменов – 4.

В основной период проведения ЕГЭ удалены с экзамена 9 участников ЕГЭ (Карсунский район- 0). Акты об удалении были составлены в восьми ППЭ (№ 2001 (Ульяновский район), № 1010 (Николаевский район), № 1301 (Павловский район), № 2101 (Цильнинский район), № 0109 (г. Ульяновск), № 0158 (г.Ульяновск), № 0176 (г.Ульяновск), № 185 (г. Ульяновск), в ходе проведения экзаменов по литературе (3 протокола), русскому языку, математике профильной, истории, физике обществознанию, химии (по 1 протоколу). Государственной экзаменационной комиссией Ульяновской области было принято решение об аннулировании результатов экзамена без права повторной сдачи в текущем году, с параллельным направлением материалов для составления протоколов об административном правонарушении.

По решению ГЭК (протоколы от 03.07.2020 №42, от 07.07.2020 №43, от 10.07.2020 №44, от 13.07.2020 №45, 17.07.2020 №48, от 24.07.2020 №53) сотрудниками департамента возбуждено 13 дел об административных правонарушениях по ч. 4 ст. 19.30 КоАП в отношении 12-ти участников ЕГЭ (за наличие телефона – 2, за наличие справочных материалов – 1, за наличие письменных заметок – 10).

Никто не будет, думаю, оспаривать тот факт, что **показателем результативности общеобразовательной подготовки выпускников школ являются результаты участия в обязательных экзаменах по русскому языку и**

математике, которые также являются одной из составляющих муниципальной и региональной системы оценки качества образования и **могут быть использованы для оценки эффективности образовательных систем** как муниципального уровня, так и уровня общеобразовательной организации.

Результаты ЕГЭ-2020 показали, что знания участников ЕГЭ по **русскому языку в Карсунском районе** выросли, о чём свидетельствует рост среднего балла с 68,20 в 2019 году до 68,72 в 2020 году.

Примечательно, что работы 16,9% участников ЕГЭ по русскому языку были оценены на 80 и выше баллов. А выпускники 11 классов школ 6 муниципальных образований, в том числе и Карсунского (*+Барышского, Вешкаймского, Майнского, Радщевского, и Базарносызганского*) в полном составе справились с экзаменационными заданиями по русскому языку.

Вместе с тем, эксперты предметной комиссии по итогам проверки развёрнутых ответов участников ЕГЭ отмечают, что в ряде школ имеет место «натаскивание» на задания экзаменационного типа, тогда как учитель-словесник должен обращать серьёзное внимание на формирование культуры речи, показателем которой является не только грамотное письмо, но и тот багаж, который обучающийся получает в результате чтения. И здесь велика роль учителя, который является пропагандистом серьёзной книги, произведений мастеров слова.

Очень важно с 5 по 9 классы выстроить систему работы по обучению письму как вида речевой деятельности.

Уважаемые коллеги, информирую вас о том, что Советом по вопросам проведения итогового сочинения в выпускных классах утверждены пять открытых направлений тем сочинения на 2020/21 учебный год. Они уже опубликованы во всех СМИ:

1. Забвению не подлежит.
2. Я и другие.
3. Время перемен.
4. Разговор с собой.
5. Между прошлым и будущим: портрет моего поколения.

Основной срок написания итогового сочинения в новом учебном году **перенесён на апрель 2021 года**. Обучающиеся, получившие неудовлетворительный результат «незачет», не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) или не завершившие его написание по уважительным причинам смогут написать сочинение в дополнительные сроки.

В соответствии с решением Председателя Государственной экзаменационной комиссии Ульяновской области, в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), итоговое сочинение (изложение) на территории Ульяновской области в 2020/2021 учебном году будет проводиться **в образовательных организациях**, реализующих образовательные программы среднего общего образования

Местами проверки итогового сочинения (изложения) являются также **образовательные организации**. Проверка комиссией должна завершиться не

позднее чем через семь календарных дней с даты проведения итогового сочинения (изложения).

Уважаемые коллеги, прошу Вас создать равные условия для всех участников итогового сочинения (изложения) и провести его максимально прозрачно и объективно!

Уважаемые коллеги!

Вернемся снова к итогам ЕГЭ-2020. В 2020 году число участников **ЕГЭ по математике профильного уровня незначительно, но снизилось на 3,2 %, что может свидетельствовать о зрелости планов жизнеопределения выпускников**, связанного с профилем продолжения обучения.

Общие результаты ЕГЭ по математике профильного уровня показывают, что значительно увеличилось число участников, **не справившихся с экзаменационными заданиями с 0% в 2019 году до 20%** и как следствие понижение среднего балла на 12,74 (с 54,5 до 41,76).

Путь решения данной проблемы мне видится в одном: в непрерывном характере курсовой подготовки, в совершенствовании методической работы на уровне каждой образовательной организации, в необходимости разработки и реализации каждым учителем личного плана самообразования. Подготовкой к экзамену должна стать ежедневная работа по формированию предметных компетенций.

Как и в предыдущие годы, в 2020 году наиболее востребованными учебными предметами (кроме русского языка и математики) среди участников ЕГЭ стали обществознание, физика, биология, история.

Анализ результатов участников **ЕГЭ Карсунского района** показал, что в 2020 году улучшились результаты **по обществознанию**- 50,98 баллов (в 2019 году- 48,63) **и биологии** 45,13 баллов (в 2019 году – 43,41), **по английскому языку** - 57 баллов (в 2019 году – 49,33).

Вместе с тем нельзя скрыть факт незначительного, но снижения среднего балла по всем остальным учебным предметам.

А вот резкое увеличение количества медалистов (на 10 чел. больше, чем в 2019 году) в 2020 году заставляет задуматься об объективности итоговых оценок в аттестатах выпускников 11 классов.

Количество медалистов

№	Муниципальное образование	Количество медалистов			
		2017 год	2018 год	2019 год	2020 год
1	Карсунский	14	16	9	19

Единый государственный экзамен на территории Карсунского района в 2020 году прошел на среднем организационном уровне, без серьезных сбоев, средние тестовые баллы по учебным предметам значительно отличаются от прошлогодних, выросло число высокобалльных работ по русскому языку. Результаты 2020 года внутри района в сравнении с результатами прошлого года

ниже. Нормальными считаются колебания средних баллов по предметам в пределах двух-трех баллов. В нашем случае колебания составили от 3 до 4 баллов, и **12,74 баллов по профильной математике**, и это говорит об ухудшении качества образования по данному направлению. В целом результаты ЕГЭ в этом году незначительно отличаются от результатов за последние четыре года, аномальных колебаний нет. Это говорит о том, что ЕГЭ прошел ровно, объективность его проведения не вызывает сомнений ни в целом по району, ни в разрезе отдельных учебных предметов. Однако на уровне региона муниципальные результаты значительно отличаются и значительно ниже среднеобластных. Поэтому формализм подготовки выпускников к сдаче экзаменов в 2020 году должен себя изжить уже сегодня. И уроки в дистанционном и электронном форматах должны быть основательными.

Традиционно в октябре Рособнадзор подводит итоги кампании ЕГЭ. Результатом становится рейтинг регионов. В 2020 году Ульяновская область попала в <Зеленую зону>, это говорит об успешном завершении кампании 2020. Но при этом есть слабые места и возможности для роста в данном направлении. Для улучшения показателей на региональном уровне составлен рейтинг районов. Районы оценивались по следующим показателям:

- Средний балл ЕГЭ по предмету (в Карсунском районе ниже среднеобластного – красная зона);

- Количество нарушений при проведении ЕГЭ (подозрительное поведение участников ЕГЭ Карсунского района во время экзаменов согласно протоколам наблюдения ГЭК и федеральным ситуационным центрам – красная зона);

- Количество прерываний онлайн-трансляций при проведении ЕГЭ (в Карсунском районе не зафиксировано – зеленая зона);

- Явка общественных наблюдателей (в Карсунском районе - отсутствие троих ОН по причине заболевания коронавирусной инфекцией – красная зона);

- Количество школ в списке школ с низкими и высокими результатами (таковые в Карсунском районе отсутствуют – зеленая зона).

Результатом по имеющимся показателям стала «красная зона».

Итак, экзаменационная кампания 2020 года завершилась не совсем успешно.

Но впереди – новый экзаменационный период, который стартовал 03 сентября 2020 года распоряжением Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, утверждающим Дорожную карту подготовки и проведения ГИА в 2021 году. Аналогичная Дорожная карта принята в Управлении образования и должна быть принята в каждой образовательной организации.

Новый этап – новые задачи.

С 2021 года ЕГЭ по информатике будут сдавать на компьютерах. До 2020 года выпускники школ сдавали ЕГЭ по информатике на бумажных бланках. В течение нескольких лет велась подготовка к переводу этого экзамена на компьютеры. Разрабатывалась модель и технология ЕГЭ, проводились апробации. Были внесены изменения в порядок проведения ЕГЭ,

предусматривающие возможность проведения экзамена в компьютерной форме.

19 ноября прошел тренировочный экзамен по Информатике и ИКТ в компьютерной форме. В пункте проведения была задействована только одна аудитория проведения. Для проведения тренировочного экзамена с полной «загрузкой» ППЭ на данный момент не хватает компьютерной техники. При проведении тренировки серьезных технических сбоев выявлено не было.

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) в 2021 году планирует использовать систему распознавания лиц во время проведения Единого государственного экзамена (ЕГЭ) в Ульяновском регионе для идентификации учащихся и предотвращения подмены личности. В этом году систему уже успешно протестировали в восьми пунктах проведения экзамена в Ингушетии, а со следующего года эксперимент применения поведенческого анализа с помощью нейросети будет расширен. Программа с помощью видеозаписей с места ЕГЭ будет выявлять так называемые подозрения на нарушения, например, если в аудитории школьники будут переговариваться, вставать с места или ходить. Таким образом, нейросеть поможет уже имеющимся общественным наблюдателям. «Нейронные сети будут анализировать поток видео и давать сигнал, что происходит что-то неправильное», — пояснил глава Рособрнадзора. Сигналы будут поступать онлайн-наблюдателю, который, просмотрев отрезок видео, определит, было ли нарушение, после чего будет проведена проверка на месте.

Одно лишь остаётся прежним - человеческий фактор. Именно от каждого из нас, нашего профессионализма зависит стратегический результат образовательной деятельности школы, когда авторитет школьного образования не будет подвергаться сомнению ни у общественности, ни у представителей власти, ни у учреждений профессионального образования.

Именно с человеческим фактором тесно связаны и конечные результаты ГИА в том числе и ЕГЭ, к которым мы относим честное и объективное проведение ГИА-11. Данная модель должна работать и на экзаменах ГИА-9. Над этим нам предстоит работать в этом учебном году.

Решение:

1. Информацию Колесовой О.А. принять к сведению.
2. Руководителям общеобразовательных учреждений:
 - 2.1. провести совещания с педагогическими коллективами по итогам проведения ГИА и планировании работы по повышению качества подготовки выпускников к экзаменам, срок исполнения – до 31.12.2021,
 - 2.2. выстроить систему работы по обучению письму как вида речевой деятельности с 5 по 9 классы, срок – до 31.05.2021,
 - 2.3. подготовить план курсовой подготовки учителей-предметников, срок исполнения - до 31.12.2021,
 - 2.4. исключить необъективное оценивание выпускников-претендентов на медаль, срок исполнения – постоянно,

2.5. организовать информационно-разъяснительную работу по вопросам проведения ГИА с участниками экзаменов, их родителями (законными представителями), педагогическими работниками и обеспечить под подпись информирование:

- работников, привлекаемых к проведению экзаменов, о сроках, местах и порядке проведения экзаменов, в том числе о ведении в ППЭ и аудиториях видеозаписи, об основаниях для удаления из ППЭ, о применении мер дисциплинарного и административного воздействия в отношении лиц, привлекаемых к проведению ГИА и нарушивших установленный порядок проведения ГИА;

- участников ГИА и их родителей (законных представителей), о сроках, местах и порядке подачи заявлений на прохождение ГИА, в том числе в форме ЕГЭ, о местах и сроках проведения экзаменов, о порядке проведения экзаменов, в том числе об основаниях для удаления с экзамена, изменения или аннулирования результатов экзаменов, о ведении во время экзамена в ППЭ и аудиториях видеозаписи, о порядке подачи и рассмотрения апелляций, о времени и месте ознакомления с результатами экзаменов, а также о результатах экзаменов.

Срок исполнения до 01.05.2021.

3. Директору Карсунской СШ усилить контроль за подготовкой ППЭ к следующему периоду ГИА в 2021 году.

Выписка верна

Председатель



С.Н.Зайчиков